

湖北省政府建設廳稿

廳

長

十一月一號

張家慶

廿二

中華民國年

據呈請訖收在廳服務淡曆一案批示知悉

達

32099

禁

送達

五社

別類

件附

由

事

文收總

稿擬

稿

檔案去文

建秘圖章第

字第

32099

號

十月三日時擬稿

時交辦

時核簽

時判行

時續寫

時校對

時封發

時蓋印

時發

時發</

杜示

具呈人王祉

三十六年十月八日呈一件為呈請證明民十六

年曾任本廳稅務委員會委員職務由

呈悉前

現更

前

在

在

在

時

未能還本而請求准許明特杜示知悉

此杜

廳長譯。○○

查李前丁長佐免差以西迁時青摺殊

未能措出破注草率無法檢訥此破

人奉宣

王壽山

十一

據王祉呈請認明駁務一節本廳無案可稽無從
證明杜絕示知訥

示

十一
十二
十三

張天冕
羅海江
張國祚

事由：請証明服務年資

中華民國廿六年九月廿四日

呈 民國廿六年十月八日於台灣建設廳工業科

查本人於民國十六年至十七年（李書城任廳長時代）^前曾在

鈞廳担任技術委員會委員蒙發給聘書一件不幸於本

年台灣三六事變被洗劫時遺失並因在台灣建設廳

任技正須繳呈以前歷年各項^件以作年資證明而定薪

給特備文體請即用書面証明航空郵下藉作根

據實為

禮便 謹呈

湖北省建設廳

附呈：遺失啟事一份

王

立

父涉後，才獲得折衷辦法。米糧方面也是如此，運政府實行米專賣後，正圖把全部一二盤代理權歸還人，後來並規定還人佔三十六家，華商却僅佔四家，也是經李大使硬交涉後，才獲得廿二（遷）與二十（華）之比。至於一般商業呢，因為這國的經濟飄搖不定，出一蹶不振的境遇，看情形要恢復戰前的狀況，尚不走一二年內可能辦到的步。

對於華僑時存一種輕視的心理。龍歲一九二一，「華力路大屠殺慘案」就是由這種心理發展到最高潮的表現。其實僑胞們的生活完全靠出賣勞力換得，同時他們的收入百分之九十五以上仍然是消耗於當池，滙回國內贍養家屬的款項，不過是極少的數量，還人如果單純因為這個原因而仇視華僑是沒有理由的，目中還互派使節後，双方當局都竭力尋求諒解，提倡親善，情形可說是逐漸改善了，多年來受盡白眼冷酷無情的逼迫的善良的僑胞，到今天才算開始過他真正的僑民生活，這在他們當然是雀躍莫名。

轉入逼校肄業，并且將比較有名望的教育家及小學教師都以『不需要』的罪名遣解出境，今日釋放汝穎倒臺已久，而這種無理的強迫教育條例却仍未被廢止，則中逼簽訂的友好條約第六條已明文規定我僑民子弟有接受祖國教育自由。然而還政府還是規定各華校每週只能教授華文五小時，所有教師均須經過選文考試等，企圖繼續壓制我僑胞，內地有若干華校，且有頗多再被封閉的，經我方根據條約强硬交涉，華文各科令致協議，和全逼華校堅決反對後，最近逼羅的國務院長鑾真隆氏才表示願意退讓，增加華文授課時間，爲每週十二小時和非教授

還文的教師准免考試。暹文，教育問題經過數月的不斷交涉，方真有了初步解決的辦法。

此外尚有一件大事，當躊躇於僑胞們的腦際，而使之常感不安的；就是關於國籍的問題，按照我國國籍法的規定，凡中國公民之子女，不論其係在國內外出生，俱自然擁有中國國籍。然而按照暹羅的國籍法，則凡是在暹出生的僑屬暹羅國籍，應受暹羅之強迫教育，并應受暹國兵役之徵召。這樣便使衆多的僑胞子弟成爲双重國籍的人，記者曾就此事詢問我駐曼谷總領事孫秀乾，他也表示這個問題，是當前國際間一個繁複的

問題，不僅中選間有此狙
象而已，他希望能由兩國
外交機構交換意見，在符
合友好精神的原則下覓得
協議，這一問題如不解決
，無數的華僑子弟便會硬
生生被剝奪去其接受祖國
教育和將來為祖國效忠的
機會，這很值得重視的，
月前蒞還觀光的我旅美
洲僑領李國欽（全美中
華總商會會長）對於這問
題曾向記者發表意見認
爲美國國籍法規定「凡在
美出生之華僑子弟，都有
自由選擇國籍」正確，這種
法則比較公允和良仲縮性
，值得還國仿效，但還羅
究竟能否採取這種措施，
還未可料。

本人民國卅八年四月十四日不慎遺失海員手冊基字第十六號及中華海員審查合格證書台組字參七參號各乙故作廢
明晝兩海字壹貳壹玖號茲由海員證補發外特此聲明
作廢

謹此大物並聲明作廢

張西丁啟

本人於二二八事變任嘉義造紙廠遺失以前所作造紙論文及文藝散葉一夾文藝粘存簿二冊請詞存稿一冊中西書籍多種拾得者送交臺北重慶南路印刷紙業公司本人或嘉義港子坪造紙廠許銓定當重謝又遺失法國格城大學造紙工程師畢雲證明書湖南省立工校教務主任國文教員聘約武漢政治分會科長漢口財政部造紙廠接管主任以及各機關部服務派令除請補發或證明外與所失角質橢圓形王祉王穀私章一併作廢